
 Bratislavský samosprávny kraj, Sabinovská 16, Bratislava 

Slovenský zväz orientačných športov 

Gymnázium Jána Papánka Vazovova 6 
 

PROTOKOL 
 
                                               Školské majstrovstvá Bratislavského samosprávneho kraja 

 
 XI. ročník pretekov o Pohár predsedu BSK v orientačnom behu 
             žiakov základných a stredných škôl v školskom roku 2025/2026 

 

 

 
Vyhlasovateľ:   Bratislavský samosprávny kraj  
 
Usporiadateľ:   Gymnázium J. Papánka, Vazovova 6, Bratislava 
  
Technické zabezpečenie: Kluby orientačného behu Západnej oblasti SZOŠ  
 
Termín: 7.5.2026 
  
Centrum pretekov:  Amfiteáter na Partizánskej lúke, Železná studnička, Bratislava 
 
Mapa:   Partizánska lúka, mierka 1:4000, ekvidištanta 5 m, stav 4/2026,  

 Autor: Martin Jonáš, rozmer A4, vodeodolná úprava 
 
Opis terénu: rekreačný areál – rovinatý terén s potokom, priľahlý les s cestičkami, kde je  pomerne 

strmý svah s podrastom. 
 
Raziaci  systém:  Sportident 
 
Funkcionári pretekov:    riaditeľ pretekov:   Veronika Prutkayová    
    hlavný rozhodca:    Barbora Šmelíková   
                                               staviteľ tratí:            Viktor Tomkovič    
 
Hodnotenie pretekov: Preteky sa konali za priaznivého počasia, jasno až polooblačno. Teplota vzduchu sa 

pohybovala okolo 19°C. Pre pretekárov boli k dispozícii toalety v priestoroch 
amfiteátra a  boli postavené dva stany ako šatne. 

  Harmonogram pretekov bol dodržaný. Nikto sa nezranil. 
  Odštartovalo spolu 242 pretekárov a 43 pretekárov v open kategóriách. 
  Po kategóriách:  
  žiačky: 66 

žiaci: 70 
  študentky: 54 
  študenti: 52 

open Ž: 18 
  open Š: 25 
  Vyhlásení a ocenení boli prví traja jednotlivci v každej kategórii, ktorí získali medaily, 

drobné ceny a diplomy. V súťaži školských družstiev boli vyhodnotené prvé tri 
družstvá, ktoré získali diplom, pohár a drobné ceny.  

  Výsledková listina je prílohou protokolu. Výsledky sú zverejnené na portáloch: vba.sk 
a www.orienteering.sk 

 
 
 

vba.sk/
http://www.orienteering.sk/


Celkové hodnotenie krajského kola: 
  Preteky prebehli za priaznivého počasia. Trate boli na rozdiel od okresných kôl 

náročnejšie, lebo časť kontrol bola situovaná do lesa, v pomerne strmom svahu.  
  Nikto sa nezranil, okrem drobných odrenín.  

Školské preteky v orientačnom behu sa riadia Pravidlami orientačného behu, 
s miernou úpravou, napr. že za nesprávnu alebo vynechanú kontrolu nie je pretekár 
diskvalifikovaný ale je mu prirátaných 5 trestných minút.  
Na začiatku týždňa, kedy sa mali konať preteky, sa zistilo, že jedna škola mala tréning 
v orientačnom behu v priestore pretekov, ktorý bol zverejnený vydaním propozícií 
27.4.2026. V propozíciách bolo napísané: „Do priestoru pretekov je zakázané 
vstupovať pred pretekmi i po dobehnutí do cieľa.“ Jednoduchá formulácia z dôvodu, 
že sa pretekov zúčastňujú aj pretekári a pedagógovia, ktorí vôbec nepoznajú 
orientačný beh. (presná definícia: Pravidlá OB, čl. 27, 28, 29.)  
Hlavná rozhodkyňa a riaditeľka pretekov sa preto dohodli na zostavení viacčlennej 
jury, zloženej z učiteľov škôl, ktorí postúpili do krajského kola a ktorá mala zaujať 
stanovisko k prípadu. Tá svojou väčšinou rozhodla, že žiakom školy, ktorá mala 
tréning, bude umožnené súťažiť ale bude im prirátaná 5 min. penalizácia. Počas 
objasňovania sa ukázalo, že aj iné školy prechádzali cez lúku ale iba po hlavnej ceste, 
či hlavnom chodníku ale nemali mapy ani nevykonávali tréningovú činnosť, čo bolo 
z hľadiska pravidiel v poriadku.  
Toto rozhodnutie bolo v porovnaní s Pravidlami orientačného behu  veľmi prívetivé, 
lebo podľa Pravidiel SZOŠ by mala platiť diskvalifikácia. Vzhľadom na to, že ide 
o školskú súťaž, ktorej prioritou je propagácia orientačného behu medzi školskou 
mládežou, bolo zvolené riešenie, aby žiaci a študenti mohli súťažiť a rozhodnutie 
zároveň malo motivovať ku dodržiavaniu pravidiel fair-play pre všetkých účastníkov. 
Zostavenie jury z radov pedagógov považujeme za vhodné riešenie, nakoľko to 
umožnilo vnímať závažnosť priestupku z rôznych uhlov pohľadu. A jury zvolila 
riešenie, v rámci ktorého nezakázala žiakom športovať ale získavať skúsenosti 
v orientačnom behu. Pre nás - organizátorov je to poučenie, že musíme jasne 
definovať a vypísať, čo je dovolené a čo nie v priestore, kde sa budú konať preteky, 
aby všetko prebehlo podľa pravidiel fair-play. 
              

 Preteky sa konali vďaka podpore:  Bratislavského samosprávneho kraja,  Gymnázia Jána Papánka a klubov 
 orientačného behu Západnej oblasti SZOŠ.  Vďaka patrí mestskej časti Nové Mesto a Mestským lesom, za 
poskytnutie priestorov toaliet a zhromaždiska, BSK za poskytnuté ceny . Firmám  Spusta za pagáče, LIDL  za jablká. 
Tlačiarni Autrata za tlač máp, Pinky-line za čelenky, SME za knihy,  Bandúr za medaile a bufetu Žufet za poskytnutie 
priestorov. 

  
 
 

  
 
 
Predovšetkým ďakujeme všetkým organizátorom a pomocníkom, ktorí prispeli ku úspešnému  konaniu orientačných 
pretekov. 
 
 
Schvaľovacia doložka:  Hlavný rozhodca schválil výsledky pretekov v plnom rozsahu. 
 

         
Barbora Šmelíková                                                                                                Veronika Prutkayová 
Hlavný rozhodca                                                 Riaditeľ pretekov 


